
II. 
 

 

Předkládací zpráva 
 

 

Materiál je předkládán na základě úkolu z usnesení vlády č. 235 ze dne 17. března 2004, kterým 

je uloženo „ministru životního prostředí předložit vládě do 31. prosince 2010 další aktualizaci 

Státní politiky životního prostředí ČR (dále jen „SPŽP“)“ a rovněž na základě usnesení porady 

vedení MŽP ze dne 14. dubna 2011, kterým porada vedení MŽP vzala na vědomí 1. návrh 

aktualizované SPŽP a zároveň uložila NM - ŘS 300 zpracovat a předložit na poradu vedení 

ucelený návrh aktualizované SPŽP.Aktualizovaná SPŽP je zpracována na období 2012 – 2020 

s tím, že v roce 2015 proběhne její střednědobé vyhodnocení.  

Státní politika životního prostředí, která stanoví priority, cíle a opatření v rámci jednotlivých 

tématických oblastí, je klíčovým dokumentem v oblasti životního prostředí a bude jedním ze 

zásadních podkladů pro přípravu strategických dokumentů pro další programové období 2014+. 

Příprava dokumentu byla provázána s přípravou Národního programu reforem České republiky a 

zároveň zohlednila priority strategie Evropa 2020. SPŽP je tak zaměřena na následující oblasti: 

- ochranu a udržitelné využívání zdrojů 

- ochranu klimatu a zlepšení kvality ovzduší 

- ochranu přírody a krajiny 

- bezpečné prostředí. 

K návrhu SPŽP bude po vypořádání připomínek obdržených z meziresortního připomínkového 

zahájen formální proces projednávání dle zákona č. 100/2011 Sb., o posuzování vlivů na životní 

prostředí, kdy je spolu s dokumentací SEA nutné přeložit odboru posuzování vlivů také verzi 

SPŽP, která bude zveřejněna a projednávána. Neformální proces SEA byl zahájen již v srpnu 

tohoto roku. 

SPŽP spolu se SEA musí být zveřejněna min. 30 dnů, následně se koná veřejné projednání a 

teprve potom může odbor posuzování vlivů vydat závěrečné stanovisko SEA, které musí být 

předloženo spolu se SPŽP ke schválení vládě. Uvedené skutečnosti si tak vyžádaly posun 

předložení dokumentu vládě ke schválení, a to do konce března 2012.  

Dokument nemá dopady na rovné příležitosti mužů a žen ve společnosti. Pro SPŽP bude 

zpracováno hodnocení dopadů (RIA), které bude předloženo vládě společně s materiálem.  

Implementační část dokumentu je určena především pro ministerstvo životního prostředí a 

dotčené resorty, a proto bude SPŽP ČR po jejím schválení vládou publikována ve zkráceném 

rozsahu, tzn. bez implementační části.  


